Uvod do komutativni algebry: domaci kol 2
Termin odevzdani: 28. listopadu 10:40

. (7 bodu) Budte R C S C T obory. Dokazte:

a) Je-li T konecné generovany S-modul a S kone¢né generovany R-modul, pak je
také T" kone¢né generovany R-modul.

b) Necht «, 8 € S. Je-li a celistvy prvek nad R a 3 celistvy prvek nad R[«], pak
je také [ celistvy prvek nad R.

c) V 3v/5 + 6v/8 je celistvy prvek nad Z.

. (6 bodt) Najdéte a € C takové, ze Q(v/2,v7) = Q(a). (Dokazujte peclivé; nesnazte
se prohlasovat za zfejmd tvrzeni typu ,soucet dvou ruznych odmocnin musi byt
iracionalni“.)

. (6 bodu) Bud U téleso a G < Aut(U). Dokazte, ze potom pro vSechna ¢ € Aut(U)
plati Fix(U, oGy ™) = ¢ (Fix(U, G)).

. (6 bodt) Bud T rozkladové nadtéleso polynomu z* — 5 nad Q. Uréete stupen
rozsiteni [T : QJ.

O dlohéch se muzete bavit se spoluzdky (a s vyucujicimi), ale sva feseni sepisujte
sami, bez cizi pomoci.

Odevzdavejte papiroveé na za¢atku cviceni / prednédsky, anebo elektronicky na adresu
matejO@gimli.ms.mff.cuni.cz v PDF.



